城市现代化不能只看高楼大厦

单看个案,确实有个别人尸位素餐,把公共安全当儿戏。但是,从不断发生的个案也能看出普遍存在的问题,那就是当前一些大城市的公共安全体系极为脆弱。如果安全得不到保障,城市再大也不会增加民众的幸福感。



QILU EVENING NEWS 商品晚報

www.qlwb.com.cn

本报地址 济南泺源大街2号

> 邮编 250014

传真(0531) 86993336 86991208

报纸发行(0531) 85196329 85196361

报纸广告(0531) 82963166 82963188 82963199

> 差错投诉 96706

发行投诉(0531)

邮政投递投诉 11185

■评论员观察

本报评论员 沙元森

深圳山体滑坡事故已经导致九十余人失联。目前,虽然还没有事战已经导有事人,原因的最终结论,但是诸多。施工明,其中人祸成分多于天灾。施工中人格成分多于天灾。的人工作和大范围滑坡,从这个人间等。在改革开放前沿的特区域,其也被下更应当引以为戒。

近一年来,在几个大城市发生 了多起造成重大伤亡的公共安全事故,上海外滩踩踏事故和天津港特大火灾爆炸事故,至今让人心有余悸。一连串的事故已经证明,大城市 是人口和资源高度集中的地方,管理上稍有不慎就可能引发后果十分 理上稍有不慎就可能引发后果十分 那重的事故。现在,不少城市雄心勃 勃地提出了建设特大城市的构想, 只是在畅想美好前景的同时也应该 预料到公共安全的严峻性和复杂 性。如果安全得不到保障,城市再大 也不会增加民众的幸福感。

 基础设施降低成本。所以,日前有专家提出,要解决北京这样特大城市存在的城市病,还要再建十个类似北京这样的中心城市。这就是我们所面对的时代,尽管有各种各样的不适应,但是城市化进程回不去也停不下来,只能认真地走下去。

 有传达到城市的"中枢神经"。不只是渣土倾倒,像超标排污、噪声扰民、马路陷阱这些事关民生的问题, 在很多城市都是媒体喊破嗓子也改变不了相关部门的无动于衷。

监管不作为,难解"学生工"之困

■公民论坛

□吴彩霞

近几年来,"用工荒"的说法始终在珠三角回荡。虽然没有官方的可靠数据,但据多方面的信息推测,目前在珠三角各类电子厂的生产线上大约有三成工人都是顶岗实习的"学生工"。(12月21日《北京青年报》)

对于职业学校学生实习,2001 年教育部、财政部印发的《中等职业学校学生实习管理办法》有明确规定,可是在现实中并没有得到妥善执行。"很多学校在学生一入学就迫不及待地安排学生去顶岗实习",学校和企业形成巨大利益链。在巨大 的利益诱惑下,一些老师直接将学生"贩卖"给企业,更有甚者,"一些欠发达地区的初中甚至会极力推荐毕业生不上高中而是去上民办学校,就是为了每人几千元的奖励。"

■投稿信箱:ilupinglun@sina.com

■一语中的

中国的恶意收购不是太多, 而是太少了。

对于宝能与万科的控股权之争,经济学者马光远语出惊人:对于缺乏制约、内部人控制严重的中国上市公司而言,少有的控制权争夺其实是制约内部人的利器。如何细化并购规则,特别是完善中小投资者利益保护机制,成了当前最急迫的事。

有国家信用在,大家就不会 自己判断风险;卖国家信用多 了,又没有监管措施等对价,最 后是投资者埋单的系统性风险。

2015年涉嫌非法集资的案件比任何一年都来得猛烈。一位资深监管层人士分析称,非法集

资长期处于真空地带,监管主体不明、监管制度滞后。地方政府有经济诉求,往往默许各类机构成长,甚至为其站台,给投资者造成极大误导,直至风险暴露。

行政决策方式都存在惯性, 惯性形成之后,要改变,就一定 要有其他利益推动。

国家行政学院副教授韩春晖表示,应对雾霾由最初的"橙红质疑"到首次红色预警,公众由最初的"新鲜",开始转向对政策实施质量的关注。此时要避免以发预警的形式主义应付空气重污染,只有保证多元参与主体,制定出科学的决策,才能使公众发自内心地接受。

济南彩友四天喜中三注双色球一等奖

福彩双色球放大招!中出40注530万大奖



12月20日晚,双色球第2015149期开 奖,当期全国共井喷了40注一等奖,单注 奖金5301535元,分别是河北1往,辽宁2注, 吉林1注,黑龙江1注,上海5注,江苏1注,浙江 4注,安徽4注,福建1注,山东1注,重庆2注,河 南1注,广东2注,广西1注,四川2注,云南5注, 甘肃2注,新疆1注,深圳3注。计奖后,双色球 奖池依旧高达9.6亿元!

没错,山东的这注一等奖,又被济南彩 友抱走啦!据数据检索,20日晚这张价值530 万元的中奖彩票诞生于济南市华龙路的福 彩第37012514投注站。时光的钟摆来到2015 年的12月,济南的双色球大奖就像点燃了火 药引子,嗖嗖嗖!还没等人们反应过来,四天 内,双色球的三注一等奖已经飞到了泉城, 济南俨然成为了双色球大奖的后花园!

不怪济南彩友感慨,近一个月的时间, 双色球的大奖到底是有多爱济南,幸福来 得太突然,早已让彩友们应接不暇: 11月 29日济南惊爆1397万双色球大奖,这不仅是 本年度济南彩友中得的单注最高大奖,而 且是济南双色球史上单注奖金最高的大 奖。根据数据检索,这张中奖彩票还是出自 机选单式的手笔。用最省心的方式,最低的 投入换来了破纪录的大奖,简直幸运爆棚! 12月17日晚148期,两个调皮的"小精灵"又 挑手空降泉城了!560万双色球大奖"双生 花",为冬日的济南锦上添花!如果你以为 大奖该偃旗息鼓了,那你又错了!四天后, 也就是12月20日晚的149期,双色球又来了 一次"海底捞月",没有不可能,只有你想不 到,双色球就是这么任性,为泉城上演了一 部精彩的年底大戏! (门颖倩)

《 彩市要闻

两大派奖相继收官 山东彩民收获丰厚

12月13日,随着当天最后一期开奖结束,群英会游戏5000万派奖活动划上了完美的句号。12月15日,双色球游戏第2015147期开奖,随着当期29往549万元大奖的开出,6亿元的派奖奖金全部用完,双色球2015年的派奖活动落下了帷幕。两大游戏派奖相继收官,着实让许多彩民感到心里"空落落"的,但盘点一下山东彩民在派奖中的收获。可谓十分丰厚,令人欣喜。

双色球派奖:亮点多多

本次双色球游戏的派奖活动从10月27 日开始,至12月15日结束,共延续了八周时间。派奖活动呈现出诸多亮点。

1500万大奖频出。此次6亿元派奖采用 以"周"为单位的方式,每逢周二往资1亿元 供一等奖中奖注数均分,令头奖奖金大幅提 升。在派奖期间,双色球共送出174注一等 奖。其中,有110注单注奖金超过千万,还有 19注1500万元的超级大奖。山东彩民派中得 7注一等奖,6注为千万元以上大奖。其中临 沂彩民和日照彩民分别在134期和137期中 得一注1500万大奖。



奖池创新高。派奖期间,奖池在初期的 稍有回落后继续累计不断攀升,一举突破 了12亿元大关。12月13日第146期双色球开 奖后,奖池达到13.07亿多元的最高点,创造 了双色球历史上新的奖池高度。

亿元巨奖再现身。在双色球历史上,逢 派奖中出亿元巨奖已经成为了一种"习 惯"。就在派奖第6周的第15145期,亿元巨奖 终于现身。当期一等奖并喷14注,单注总奖 金达到1104万多元。来自云南的一位彩民朋 友一举中得10注一等奖,收获奖金1.1亿元。

群英会派奖:实惠多多

如果说,双色球的派奖为彩市增加 了一道亮丽的风景,大部分彩民看得见 摸不着,那么,群英会游戏的派奖却让大 部分钟爱该游戏的彩民享受到了真真正 正的实惠。

此次派奖共历时26天,使用派奖奖金 51643139元,平均每天派发奖金198万余 元。派奖期间,任二、任三中三、任四中四、顺一四个奖级享受奖金增加的派奖 政策,奖金平均上调22%。其中,任二这一 玩法最受彩民追捧,派奖期间共中出 6005390注,派送奖金达3000多万元。另外 三种玩法的中奖注数也有不同程度的增加,其中,任三中三中出346603注,顺一中 出294508注,任四中四中出76632注。

近期,中彩中心、省中心、市中心为回 馈彩民,纷纷推出了亮点多、实惠多的派奖 活动,让彩民收获了更多的惊喜,也获得了 实实在在的回报。2015年即将过去,在新的 一年中,将会有更多、更好的派奖活动为福 彩爱好者送上更多实惠的大礼。 (乐彩)

仰福彩公益 烟台福彩爱心助学

12月15日,"烟台福彩爱心助学子·走进 青岛农业大学海都学院"助学金发放仪式在 青岛农业大学举行。此次助学活动烟台福彩 投入10万元福彩公益金对青岛农业大学海 都学院100名貧困大学生每人资助1000元。

青农大百名寒门学子

通过开展"烟台福彩爱心助学"活动, 不仅大大激励了广大寒门学子自觉树立 穷不失志的拼搏精神,弘扬了心存感思。 回馈社会、传递爱心的良好社会风尚,更 在凝聚社会爱心,形成助学合力,营造到 学社会氛围、培养祖国有用人才方面起到 积极推动作用。 (肖婧)